

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL



EL SEÑOR

D. Justo Lauroba Herrero

FALLECIO EL DIA 2 DE SEPTIEMBRE DE 1921 EN GARCILLAN (SEGOVIA)

A los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Cándida González; hermanos don Cándido, doña Dominica y doña Isidora; hermanos políticos doña Petra Ruiz, don Juan Narros, don Alejandro González y don Gregorio Aréjula; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Retiro obrero

La población asalariada asegurada se divide en dos grupos (en un anterior artículo ya hice una indicación que ahora voy a explicar con toda claridad). El primer grupo está formado por los que, al entrar en vigor este Reglamento, hayan cumplido ya los diez y seis años y no hayan cumplido los cuarenta y cinco; el segundo grupo por los que, en la misma fecha, hayan cumplido los cuarenta y cinco y no los sesenta y cinco.

Los que pasando los cuarenta y cinco años hayan sido asegurados por sus patronos, se entenderán en el régimen general del primer grupo, cualquiera que sea su edad.

Si estos mismos patronos que tienen asegurados a sus obreros su cuota no es suficiente a la pensión de las 365 pesetas, abonarán la diferencia entre lo que ya contribuyen o han contribuido y la que le imponen el régimen de seguro obligatorio.

La pensión inicial para los del primer grupo (asalariados de dieciséis a cuarenta y cinco años), a capital cedido, y se fija, supuesta la continuidad del trabajo, en 365 pesetas anuales, comenzándose a percibir desde los sesenta y cinco años, o desde la que se señale para los que trabajen en industrias que por su índole motiven una anticipación. Estas industrias serán determinadas por el ministerio del Trabajo.

Esta pensión de 365 pesetas la constituyen exclusivamente las aportaciones patronales y del Estado, para los que es obligatorio el Seguro, pudiéndose aumentar la cantidad y anticipar el cobro de la pensión con las aportaciones del obrero, el que si bien ahora no se le exige que ingrese nada, en el segundo período de dicho régimen tendrá que ingresar la cuota que se le asigne, variable según la edad y disponibilidades, cuota de

cuantía máxima sin límites y voluntaria.

Es preciso hacer constar que la continuidad en el trabajo no es condición precisa para estar incluido en el régimen obligatorio de retiros.

La cuota del Estado es de doce pesetas anuales por asalariado que haya trabajado un mes y en 0.033 de pesetas por cada asalariado que haya trabajado un día.

Los asalariados cuyos patronos se hayan adelantado al régimen obligatorio, inscribiéndoles en el Instituto o en alguna de sus cajas colaboradoras la cuota obligatoria del Estado, será de un 25 por 100 mayor.

Y quédese para mañana especificar la aportación patronal para formar la pensión de sus dependientes, obreros, etc.

LUCIO ALVAREZ
Inspector del Trabajo

El Rey en La Granja

Llegada de Su Majestad y del señor Maura.—En los jardines.—Otros viajeros

San Ildefonso 5.—Ayer, poco después de las once, llegó en automóvil Su Majestad el Rey, en compañía del presidente del Consejo, del general Milans del Boch y del duque de Miranda.

El señor Maura se quedó en los alrededores, para admirar los bellos paisajes de las orillas del Balsaín y el Monarca llegó hasta el patio de la Herradura de Palacio, donde le esperaba la Infanta doña Isabel. A la Su Majestad montó en una jaca de polo, que el señor Cienfuegos, director de las Reales Caballerizas, le tenía preparada, y en unión de los señores duque de Miranda, Milans del Boch y Cienfuegos, también en jacas, marchó a dar un paseo por el Balsaín y a examinar las jacas de polo que aquí han pasado el verano.

El regreso de Su Majestad a La Granja coincidió con la llegada del señor Maura. Era la hora en que, después de la misa, se habían reunido las señoras de la colonia en el *corro grande* de la

Infanta. Al ver a Su Majestad todos los presentes le tributaron una ovación, dando vivas al Rey y al Ejército.

Con el Soberano y la Infanta almorzaron el jefe de Gobierno y las demás personas llegadas con Su Majestad.

También vinieron a La Granja a pasar el día, el ministro de Instrucción pública, señor Silió, con el conde de Vellellano, don Ricardo de la Cierva, el marqués de Altamira y otras personas, entre ellas el señor Trauman, que en su magnífico *Benz* se permitió el lujo de hacer el viaje desde Madrid en hora y media.

Por la tarde a las seis, regresaron Su Majestad y sus acompañantes a la Corte. Mucha gente se congregó en la Alameda y tributó al Rey una cariñosa despedida.

La novena de la Virgen de la Fuencisla

El sábado 17 del actual dará principio en el Santuario de nuestra excelente Patrona la Virgen de la Fuencisla, el solemne novenario que el pueblo de Segovia la dedica anualmente.

La Junta directiva de dicha Asociación, no queriendo escatimar gasto alguno, ha encargado los sermones del novenario y función principal, al elocuente predicador sagrado don Francisco Romero López, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

De la orquesta y coro de voces, se ha encargado el organista de la Catedral de esta ciudad, don Luis Caaraz, quien ha contratado, además, músicos y voces de Segovia y Madrid.

Con estos elementos y dada la devoción que los segovianos sienten por su patrona, es de esperar, como siempre, se vea concurrido de fieles el Santuario de la Virgen de la Fuencisla.

Los dependientes de Comercio

A petición de la Sociedad de Dependientes de Comercio de esta capital, y por conducto del inspector provincial del Trabajo, don Lucio Alvarez, ha sido comunicado al señor alcalde la petición de dichos dependientes relativa al incumplimiento del pacto del cierre de comercios por parte de algunos patronos.

El señor Guajardo en su vista, ha dado terminantes órdenes al objeto de que se cumpla con escrupulo dicho pacto, bien entendido que aquel comerciante que infrinja el pacto de referencia, le impondrá el máximo de multa a que está autorizado.

Los estudiantes soldados

En la *Gaceta* de ayer se publicó una Real orden del Ministerio de Instrucción pública disponiendo que no caduquen el día primero de Octubre próximo los derechos inherentes a las matrículas hechas en el presente curso por los alumnos que, sujetos al servicio militar, se hallen actualmente desplazados del Centro docente donde aquéllas radican, y que sean admitidos a efectuar los exámenes correspondientes, una vez que, por haber desaparecido las causas que motivaron el cambio de residencia, puedan reintegrarse al punto en que tengan formalizada su matrícula.

Noticias militares

ARTILLERIA:
Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al capitán don José Giménez Castañero.

Baja.—Se ha concedido la licencia absoluta al capitán don José María González y Fernández.

Ascensos.—Este mes ascienden un capitán y dos tenientes.

Becerrada benéfica

Distinguidos jóvenes aficionados de esta población proyectan la celebración de una becerrada en fecha próxima, cuyos ingresos se destinan a la Cruz Roja de Segovia.

Practicantes militares

El «Diario oficial» publica esta mañana una disposición convocando oposiciones para cubrir cien plazas de practicantes del Ejército con destino a los servicios sanitarios de Marruecos.

La muerte de Regino Velasco

La trágica muerte, ocurrida el domingo en Madrid, del popular impresor Regino Velasco, al que hoy dedican las más sentidas frases todos los periódicos madrileños, ha causado también penosa impresión en Segovia donde con abate el finado, como en todas partes, con muchos y muy buenos amigos.

Era Regino Velasco un hombre bueno a carta cabal, que vivió sembrando favores y conquistándose afectos y simpatías por su honradez, por su laboriosidad, por su esplendidez y por el cariño que a todos prodigaba.

Era popularísimo y muy estimado en Madrid donde su muerte ha sido muy sentida.

Reciban la atribulada viuda e hijas del finado, así como su hijo político y también estimado amigo nuestro, don Juan del Villar, la más sincera expresión de nuestro sentimiento por la irremediable desgracia que lloran en estos momentos.

Celebración de una bandera

El sábado por la tarde celebró la colocación de la bandera en la obra que venía realizando en su casa de la calle de Almira, número 2, nuestro estimado amigo el conocido pintor industrial don Francisco Hernández.

En las amenas alamedas de la Fuente de la Dehesa se condimentó una sabrosa pella, amen de otros *utensilios estomacales* que fueron devorados por los concurrentes.

Entre éstos recordamos al escultor don Toribio García, el almacenista don Jesús Carbonell, los industriales don Lucio Torres y señor Barrero, el delineante don Fortunato Fernández y otros, así como todos los obreros que intervinieron en la obra y numerosos parientes del maestro.

Fuó una fiesta íntima donde reinó el buen humor y la alegría y bien puede haber quedado satisfecho de ello el señor Hernández.

Al final y cuando los cigarros ardían en toda su mitad, se brindó por la terminación de la obra y por el dueño que así sabe tratar a sus obreros, uniéndolo a los esfuerzos del trabajo el locoado sabroso.

La campaña de Marruecos

Antes de que expire la semana comenzará el ansiado avance

Dice *Diario Universal*: «Mañana, desde luego antes de que finalice la semana que hoy empieza, darán comienzo las operaciones en la zona de Melilla.

To lo está prevenido, todo está a punto. Las tres columnas que han de operar combinadamente, tienen ya las debidas instrucciones, sus cuadros completos y el material necesario.

Berenguer ha requerido con urgencia la presencia de su hermano y ayudante en Melilla. Este fué ascendido el sábado a general. No más tarde que ayer domingo salió en el *Boletín Oficial* su nombramiento y orden de destino. Pensaba el nuevo general demorar su salida para Melilla hasta el miércoles, y salió ayer noche, ayer mismo, y en Melilla estará esta noche, dispuesto a ayudar a su jefe y hermano en la operación preliminar de mañana o pasado.

En firme, como todo lo que decimos nosotros, te damos noticia, lector: *Antes de que expire la semana actual habrá comenzado nuestro avance.*

Casanellas en el Tercio de Extranjeros?

Hace algunos días se presentó en Melilla al teniente coronel señor Milán Astray un sujeto moreno, grueso, de estatura regular y completamente afeitado, con la pretensión de ingresar en una de las banderas de reciente creación en dicho Tercio.

Como es sabido, para ingresar en las fuerzas que forman los legionarios, no se precisa documentación alguna; a los referidos soldados se les firma con el nombre que ellos propios facilitan, sin que las autoridades realicen molestias y perjudiciales averiguaciones.

El sujeto en cuestión, al ser preguntado cómo se llamaba, contestó con un nombre y dos apellidos perfectamente vulgares. Fué dado de alta en el Tercio; pero a poco de pertenecer a él, parece ser que un soldado legionario, natural de Barcelona, ha reconocido en el nuevo compañero al célebre asesino de don Eduardo Dato.

La noticia de encontrarse en el Tercio

de Extranjeros Ramón Casanellas ha circulado profusamente por la Plaza; y las gentes se preguntan con verdadero interés cuál será la conducta de las autoridades, si se confirma que el famoso y avisado criminal lucha actualmente en Marruecos por el honor de España.

En la zona de Larache

Una emboscada
Fuerzas del batallón de Cuenca, que recientemente vino de Cádiz, al efectuar una aguada, cayeron en una emboscada preparada por los rebeldes sufriendo 18 bajas, entre ellas dos oficiales. La agresión fué valerosamente rechazada, causando al enemigo importantes bajas.

Ayer reinó completa tranquilidad en la zona.

Ataque en Cabo Juby

Cádiz, 5.—Por noticias llegadas en el transatlántico *San Carlos*, que ha fondeado procedente de Fernando Póo, se sabe que los moros efectuaron varios ataques contra Cabo Juby, siendo rechazados y recibiendo duro castigo. El territorio ha quedado completamente tranquilo y no hay temores de que se produzcan nuevas agresiones.

Salieron tropas de Canarias. En la factoría de Río de Oro reina absoluta tranquilidad, acudiendo los moros fronterizos a realizar transacciones, como de costumbre.

Así mismo hay tranquilidad en La Agüera, nueva posición instalada en Cabo Blanco, cerca de la factoría francesa.

En Melilla

La operación de ayer

Melilla, 5.—A primera hora de la mañana salió la columna Sanjurjo con objeto de proteger a los convoyes que iban a Sidi Ahmet.

Un poderoso núcleo enemigo atacó con gran empuje a las avanzadas, los blocaos y las fuerzas de protección; después de un vivo tiroteo se pudo abastecer las posiciones, apoyando el flanco el acorazado *Alfonso XIII* y seis aeroplanos de la escuadrilla mixta que volaron sobre las posiciones enemigas e indicaron el punto de fuego.

Los moros, desde el montículo de Cola hicieron varios disparos de cañón, cayendo varias granadas sobre el campo hípico y en la carretera de

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y curas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abocad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE. Almirante, 19. Madrid. Apartado número 8



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
*Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Sulfato de amoníaco, de 20 a 21 por 100.

Superfosfato de cal, de 18 a 20 por 100.

Silvinita potásica, de 20 a 22 por 100.

Abono completo número 2 para cereales.

GRADUACION GARANTIZADA

12 a 13 por 100 ácido fosfórico soluble al agua y citrato amoníaco.

4 a 5 por 100 ázoe amoniacal.

3 a 4 por 100 potasa anhidra.

ANTOLIANO FERNANDEZ

MOZONCILLO (SEGOVIA)

Ferretería, comestibles y otros géneros

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, al medicamento que tengan una acción tan como estas, en los catarrros de la NARIZ, FARINGITIS, BRONQUITIS Y PULMÓN, en la predisposición a contractar estas afecciones y afecciones de la piel.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

Seguros de valores. — Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTÉNTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta — Calidad y precios sin competencia. — Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección.

VERLY (A. S.) APARTADO 36, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de fundición endurecida

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de teñidor. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Viniflorador sulfosforico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resalten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yese con grandes ventajas y está admitido per las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA —Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens Hemoglobina

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y hacien-

do las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 25 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escuelas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

AYLLON

Trigo, 17,50 pesetas fanega.

Centeno, 15 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 9 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros, 17 id.

Harina primera, los 11 kilos y medio 7,50.

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.

Cebada 50 y 52 id.

Algarrobas, 70 y 72 id.

Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 18 id.

Centeno, 16 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 19,50 pesetas fanega.

Centeno, 16 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 8,25 id.

Yeros, 15 id.

Algarrobas 15 id.

Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas.

PAGINA LITERARIA

DE

El Adelantado de Segovia

6 Septiembre 1921

DIRECTOR: JOSE RODAO

SUMARIO

El belinógrafo, por Francisco de Cossío.—
Para después de mi muerte (poesía), por I. Zaldívar Oliver.—Cuento.—El tamborcillo, por Georges D'Espasbe.—La oportunidad (fabulilla), por José Rodao.—Pequeños temas filosóficos.—La semihonestidad, por Luis Antón del Olmet.—Libros y librerías.—Cancionero de la guerra.—La aguada (poesía), por C. Rodríguez Díaz.

EL BELINÓGRAFO

De todos los inventos modernos quizás el más materialista, el que ha venido a destruir uno de los más espirituales encantos de la vida de relación, es la máquina de escribir. Aun sin tener mucha fé en la misteriosa ciencia de la grafología, es evidente que a través de los puntos de la pluma el hombre imprime sobre el papel las huellas fundamentales de su carácter. Nadie comprenderá una correspondencia entre dos amantes hecha con máquina de escribir; y es que el enamorado en cada letra ve la clave de un misterio, la confirmación de una esperanza, el esclarecimiento de una duda... Diríase que las ideas hallan en la mano, como en la voz, un camino propio para exteriorizarse; un tamiz donde se afinan, purifican y consiguen nitidez y tersura; la forma más noble de adquirir carácter y personalidad en la expresión.

Aun las ideas hechas, los tópicos, al ser escritos por diferentes manos adquieren un carácter distintos. En un archivo, sobre las fórmulas notariales muchas veces repetidas en muchos documentos, flota el espíritu de multitud de manos que escriben. Yo, algunas veces, ante un papel escrito en una época remota, me he emocionado evocando la figura del copista, horas y horas arando en la blanca superficie del pliego, prestándole vida y calor; y, si alguna vez, tenemos la fortuna de enfrentarnos con un testamento ológrafo la emoción sube de punto al percibir cómo se eterniza la voluntad de un finado. Es su propio espíritu el que nos habla; y a través de las palabras adivinamos al hombre vivo que escribió y, casi, casi le vemos.

La máquina de escribir habrá resuelto un importante problema mercantil y habrá simplificado, de un modo materialista, la comunicación de unos hombres con otros; pero ha

destruido un mundo de intimidad, de penumbra espiritual, de confianza... ¿Es que puede confiarse un secreto?

La máquina de escribir no debió ser nunca más que un artefacto de oficina, cerca de los cristales que dan a la calle para presentar al curioso transeunte desocupado la asidua laboriosidad de la mecanógrafa.

Mas ved que un nuevo invento viene a exaltar la importancia de la escritura a mano. En virtud del «belinógrafo» podemos remitir en pocos minutos de Europa a América una carta escrita por nosotros mismos. Y no solo la escritura, un dibujo un gravado, un retrato. No hace muchos días se hicieron pruebas satisfactorias del aparato transmitiendo unas líneas autógrafas del director del «New York Times» al de «Le Matin»; unos días después otro periódico publicaba un retrato del presidente Harding, pronunciando un discurso en favor del desarme, enviado por el mismo procedimiento.

El telégrafo sin hilos transmite noticias, mas de un modo mecánico. Representaba en las relaciones de los hombres lo que la máquina de escribir. Ya en el teléfono percibíamos un eco de la voz familiar, pudiendo advertir en ella el acento índice de la emoción, de la alegría, del afecto... Ahora con el belinógrafo podremos transmitir nuestras ideas vestidas con nuestra propia escritura. Se habla de las ventajas materiales del aparato. Redactar a través de los marcos un testamento, firmar un contrato, extender un cheque... Aún juzgo yo de más importancia las ventajas de orden espiritual, sentimentales y afectivas.

Y ahondando un poco en la esencia íntima del invento, al ver cómo los prodigios de la física se adaptan a los más finos matices del espíritu, pensamos en esas fuerzas misteriosas que por una inexplicable telepatía unen unas almas con otras a través de la distancia: aquellas raras influencias que los antiguos creían recibir de los astros.

El ritmo de las ideas vibrando en la pluma sobre el papel ya es un fluido que el hombre sujeta y dirige sobre las aguas del mar.

Francisco de Cossío

en el fondo del llano, verdad? Pues mira es el enemigo: ¡os austriacos! Oye ahora. Nosotros vamos a escurrirnos para cogerlos por la espalda. Entre tanto tú te quedarás aquí solo.

La mirada del Padre, fija, penetró en los ojos azules del niño.

—Que la idea se te meta bien en la cabeza. Si te quedas aquí no es para jugar, ¿eh? Tendrás que hacer. El ciudadano coronel quiere que el enemigo crea que estamos aún en nuestro campo. Pues para engañarle es preciso que hagas un barullo de infierno. Trotarás toda la noche, golpeando la caja; de tiempo en tiempo harás chillar a los asnos y a la mula, y además tendrás encendidos los fuegos en la línea. ¿Se puede contar contigo?

El niño, puesto en tierra, juntó su pie descalzo con el zueco del pie derecho.

—Sí, ciudadano.

Y sólo quedaron en la loma una línea de fuegos encendidos, tres asnos y una mula al cuidado de un niño.

Luisin empezó por poner tirante su caja. Era un instrumento famoso. En lugar de una piel de ternero o de asno, aquel tambor era de piel de loba. Así, pues, con sumo cuidado el pilette apretó el rudo de cuero, que ponía tersas las cuerdas. Soplo después los palillos, porque hacía frío, y, vete a hacer las estrellitas de los fuegos austriacos, muy tieso, apenas más alto que su tambor, se puso a redoblar la marcha de la media brigada. ¿Qué campaneo! Cada golpe de palillo se multiplicaba en la noche en haces de redobles. Después de la marcha batió a flanco izquierdo giró de ta'ones, cruzó los vivaqueos desiertos por entre las lamas rojas y atravesó la meseta, marchando a paso de ejército. Por el camino, si un fuego no se movía echaba en él unas ramas. Lentas iban pasando las horas. Los tres asnos y la triste mula seguían al niño, con una oreja tiesa y otra caída, y, como él, metían ruido. Corría el sudor por la frente del tamborcillo. Aquello era duro. Entonces, sin notar la caja, Luisin se montó en un asno y le hizo galopar hasta un extremo del campamento. Allí volvió a sus redobles. Otro golpe, otra

LA OPORTUNIDAD

FABULILLA

Un pollito inocente decía a un gallo viejo: —Yo que por las mañanas me levanto el primero y me coloco en frente del balcón, donde el dueño se asoma para echarnos el trigo que comemos, siempre me quedo «in albis» y ni un granito encuentro, mientras hay quien se duerme y al levantarse luego, se atraca de lo lindo... Y el gallo marrullero, le contestó: —¡Inocente! Calla y oye un consejo: Estudia en este mundo, como otros mil, el medio, no de llegar muy pronto; si de llegar a tiempo.

José Rodao

PEQUEÑOS TEMAS FILOSOFICOS

La semihonestidad

Los que andamos entre los treinta y los cuarenta otoños—y no aludimos, con el treinta y cuarenta, a nadie—hemos conocido al tipo de la entonces señorita casadera.

Llevaba la falda por el tación, bailaba rigodones y valseos, muy separada del danzarín. Si tenía novio, guardaba las apariencias con mamá, lo hacía de oculto, y no concedía el tuteo sino cuando las cosas iban muy avanzadas.

Los papás de entonces eran unos señores irascibles, que usaban bastones amenazadores y barbas espartanas.

La señorita casadera solía tener un novio, acaso dos, en toda su vida. La que contó tres, pasó por coqueta y casquivana.

Y aquello estaba bien. Ante todo, era definido, categórico. Los donceles de entonces, sabíamos a qué atenernos. La Honestidad cristiana existía como un hábito social absoluto. Era cuando nada discutía sobre religión, moral, patria, orden...

¿Ahora?

Ahora la señorita casadera—no todas, pero las suficientes para que hayan formado el tambor—lleva la falda por la rodilla. Luce a los diez y seis, a los diez y ocho años, sus ingenias y bien contorneadas pantorrillas, con un desparramo que asombra. Baila unas danzas muy americanas,

marcha, otras aún. Y el batiburrillo cada vez volvía a empezar; bramidos y rebuznos de asnos se unían a los golpes sordos del pesado tambor rabioso. La sombra entera resonaba. Entre redoble y redoble, Luisin atizaba los fuegos con sus palillos y desaparecía en medio de una algarabía. No se hubiese podido seguir; estaba en todas partes. Parecía uno de esos dunellos abigarrados que vuelan por las llamas de los cuentos de Nochebuena, dejan o tras de sí el eco de una canción y un olor de humo. A fuerza de fatiga el chiquillo no sentía cansancio. Era todo nervios, todo ruido, todo coraje. Y tenazmente, consecutivamente, como decía su padre, sin pararse, sin soltar rienda, sin dejar nada, sin distraerse un momento, con un redoblar siempre, igual y sostenido, plenamente, sin vacíos ni interrupciones, obstinado, persistente, tenaz, encadenando los toques entre sí, pegando firme desde el primero hasta el último, estuvo paseando una tempestad por la meseta hasta que fué de día.

Entonces, jadeante, se detuvo. Le habían mandado que rebobase hasta el día y el día se levantaba; un resplandor que hacía brillar los cobres de la caja.

Sentado sobre su tambor miró a la llanura, que iba desgarrando sus nieblas, salir lentamente de su lecho oscuro. Y por mucho que miraba nada veía, y por mucho que escuchaba nada oía. Pero la campaña ocultaba algo...

Luisin, entonces, sintió que el corazón le palpitaba.

Pero no duró mucho tiempo su inquietud. De repente, en el alto silencio, frío, como llamada de trompa, alzóse un rumor en el bosque lejano: «La Marseilles»...

—¡Uf!—murmuró el chiquillo—. Ahora le toca a papá.

Empeñábase la lucha. Aquel combate, que gracias a él había de ser un nuevo triunfo; pero el niño, fatigado en exceso, no lo pudo oír. Y cuando la media brigada, victoriosa, subió para libertarse y llevarle de besos, Luisin, pálido, dormía en la hierba arrebujado en su capote, y la mula, dulcemente, le lamía las manos.

Georges D'Espasbe

enlazada al compañero, los alientos confundidos mezclado el sudor de las manos, y juntos los talles... Se habla de tú con todos los muchachos. Pasea sola o semisola con el novio. Tiene, no un novio, sino tres o cuatro a la vez, y les escribe jodida epístola... En lo único que sigue manteniéndose inocente es en lo tocante a cultura. Nada de avances peligrosos. Nada de novelas algo atrevidas. Ni de comedias osadas. Mucho menos filosofía, empirismo, crítica, enciclopedia. Son artes del diablo que dejan confuso el pensamiento y la conciencia entre interrogantes.

Y uno que va para viejo, y que penetra algunas veces la psiquis de las cosas, se pregunta:

—Bien. Esta semihonestidad, ¿para qué?

Aquello, lo de antaño, sí. Respondía a un concepto pristino o immaculado, y aunque no fuera grato a los sentidos tenía nimbo poético y una especie de majestad seráfica.

Esto ¿para qué? Atenas por fuera y Avila por dentro—en sus últimas consecuencias, sin duda—, ¿para qué? Enseñar las pantorrillas, tutearse, fumar, andar entre brazos distintos en las danzas audaces, o con las sienes juntas, y luego ¿qué? Luego marchar a casa y dejar al doncel boquiabierto.

Esta moral de ahora el cronista la halla harto ambigua y contradictoria, y por ende, absurda. El cronista no se agusta de nada. Es más: entre la pagana licencia griega y el claustro deforme, prefiere a la diosa Afrodita, blanca y sexual, desnuda y rienda. Pero una cosa u otra. Esto—exterior

de fiestas afrodisiacas e interior de monjío—, no.

Porque, además, tamaña manera de producirse las semivirgenes (no quiero emplear el gráfico vocablo de Quevedo) ha perturbado a los varones y ha formado el tipo andrógino del garzón actual, afónico, con los dos pulido; chismorreador, que os habla del color de moda, del chaleco que ahora se usa en la hora vespertina para tomar el té con una dama crepuscular.

No se sabe si son machos o hembras. Son machos, pero llevan indumentarias femeniles, pantalones con pinzados en las caderas, pañolillos leves, gabanes entallados y encinturados. Y así, los sexos parecen ir a confundirse hasta que las viejas ciudades del mundo sean unas Gomorras, al menos en su estética.

Se dirá que este es más libre, más europeo, más cosmopolita. Sin duda. Pero no es lo bastante. El día en que desaparezca por entero la moral cristiana para llegar a otra moral futura, panteísta si la denomináis así, votaré por ésta. Pero mientras no se pase de una evolución harto indefinida y desagradable, ensoñaré lo de antaño.

Faldas largas, bailes separados, tuteos pudibundos, horror al pecado, mamás que se hacían las distraídas y papás irascibles, de bastones amenazadores y barbas catastróficas.

Luis Antón del Olmet

Libros y librerías

«Guía de cortesanías en Madrid y provincias», por Ana Díaz.

Con un lujo desacomodado hasta hoy, muy primorosamente editada por la Biblioteca «Hispania» se acaba de poner a la venta esta tercera obra de Ana Díaz, escritora de una reputación consolidada por los prestigios adquiridos anteriormente con la publicación de su «Entretenida indiscreta» y la traducción de la «Guía de casados» de don Francisco Manuel de Mello.

Con la publicación de la primera de dichas obras ya el público, y en especial, la crítica, se fijó en esta escritora que traía juntamente con el clasicismo de su estilo una orientación, si no nueva, remozada y extraída del siglo de oro de nuestra literatura. El desenfado característico en su exposición de ideas, muy cervantina y quevedista; la profusa cultura y sólida doctrina que entre vayas endilga con una modestia que corre parejas con su amenidad y discreción; la acertada elección del asunto, que importando a pocas, despierta curiosidad y sugestión en muchas personas, todo hizo que se pensara en un hombre de amplia cultura y vastísima instrucción, al par que poseedor de una caudalosa experiencia, oculto modestamente tras ese seudónimo de Ana Díaz para lanzar a la publicidad estas obras, que siendo inmortales, serán juzgadas por la opinión clemente y mogigata como expansiones de la tan manoseada pornografía.

Por cierto, dice la autora, que se equivoca grandemente quien en estos libros míos busque sazón para sensualidades. En lo que yo escribo habrá desgarrar en el decir, y si se quiere, insipiente conceptual; mas nunca delectación morosa en el describir escenas que supuren lubricidad. Quédese ese negocio para los que de libros hacen granjería. Yo, con sacarle a cada uno para comprar un abrigo o un traje, me doy por satisfecha, entre otras razones, porque sé que no puede aspirarse a más. Lo de acuar moneda con el tintero estaba bien para Balzac, y aun a ratos se queja amargamente: «¡Poco dinero para el que me hace falta!»

Esta obra de Ana Díaz, que muy espléndidamente nos ofrece la Biblioteca «Hispania», ha de tener la acogida entusiasta que viene siendo el éxito de editor que acredita a don Miguel Ródenas, como el más experto director de casas editoriales.

Cancionero de la guerra

LA AGUADA

Lejos de la posición, como una cinta de plata, un arroyo entre las quebras fresco y susurrante salta.

—Aquel arroyo es la vida y la vida hay que ganarle; dice a la tropa valiente el oficial que la manda.

Sudorosos y sedientos van en animosa marcha al arroyo, los muchachos, para conquistar el agua.

En acecho están los moros y dura lucha se entabla y es recia canción de guerra del arroyo la sonata.

Ante la lluvia de plomo la morisca huye aterrada, escondiéndose en las quebras de la vecina montaña.

Los soldados al arroyo llegan, y beben con ansia, olvidados del peligro que a poco les acechará,

y hay canciones cuarteleras y entre risas y entre chanzas, con desprecio de los moros, que «paquean» a mansalva,

llenando sacos terreros pronto un bloqueo se levanta para asegurar la vida, porque la vida es la aguada.

C. Rodríguez Díaz

Para después de mi muerte

Versos mejores los hará cualquiera.

La musa no obedece, si no impera, y es ella la que manda y la que guía, y aunque quise que fuese la primera, no siempre lo logró la musa mía...

El lauro, pues, para la insignie mente que en el tiempo presente supo ganar el triunfo y la victoria; todo el lauro para su noble frente; todo el honor para aumentar su gloria.

Que yo, desconocido, seré feliz si un día se escribe en los umbrales del olvido: «¡Cua qué afecto tan tierno la quería y qué feliz con ese amor ha sido!»

I. Zaldívar Oliver

Cuento

EL TAMBORCILLO

Después de los reveses del ejército francés ante Aquisgran, el 5 de Marzo de 1793, una división se batió en retirada.

En la carretera de Tir emont empezó el desorden. Cada uno trataba de pasar antes que los demás. Parecía como si ninguna de las medias brigadas estuviese en disposición de hacer frente al enemigo. Ya no se veía a los generales. A cada momento hombres mal intencionados o cobardes venían a decir que la retaguardia del ejército francés había sido exterminada. En aquel desconcierto fué cuando el jefe de una media brigada, el ciudadano Tacheron, detuvo bruscamente a sus tropas.

—¡Esta situación es imposible! Es doloroso que hombres de honor vean huir a un ejército numeroso como a un rebano, delante del enemigo. Dirijámonos al ribazo que veis allá. En seguida veremos lo que se hace.

La fiebre había pasado. El regimiento siguió a su jefe. Una vez arriba, Tacheron se puso a la defensa sin perder momento. Se atrincheró detrás de tres buenas piezas de a cuatro y esperó.

La noche del 9, con un tiempo frío y



Máquina de escribir Underwood

50,000 Referencias en España
Dos millones de máquinas en uso

C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

Alfonso XIII, a espaldas del Hospital Docker.

Durante la marcha la columna Sanjurjo recogió algunos grupos de moros y moras en el poblado de Mezquita que fueron traídos prisioneros a la Plaza, donde la gente quiso lincharlos.

La columna descubrió un emplazamiento de cañones enemigos que fue batido por las baterías de la columna.

Cuando se replegó a última hora de la tarde, arreció el tiroteo moro que duró hasta las nueve de la noche, sin que por fortuna tuviera serias consecuencias.

La valentía de nuestras tropas protegiendo un convoy

Melilla, 5.—En la madrugada de ayer salieron del campamento del zoco el Had las fuerzas de la columna que manda el general Neila, para proteger los convoyes que se dirigen a Casabona y los blocaos inmediatos.

El enemigo era más numeroso que en días anteriores, y atacó briosamente, pues, al parecer, los rebeldes han recibido refuerzos del interior.

Las tropas peninsulares se batieron con verdadera bravura; se dis-

tinguieron los batallones de Segovia, Borbón y Vergara, algunas de cuyas compañías, desplegadas en guerrilla, atacaron al arma blanca.

En muchas ocasiones nuestros soldados tuvieron que llegar al cuerpo a cuerpo, para contener a los rebeldes.

La jornada, abundante en episodios, ha demostrado el formidable temple de los soldados peninsulares.

Ha sido un intensísima jornada, pues los melillenses han oído, no sólo el fuego del cinturón de Artillería que rodea la plaza, sino el del acorazado Alfonso XIII, cuyos disparos eran presenciados por el público desde la muralla antigua y desde el muelle.

Persistente tiroteo del enemigo.—Algunos disparos llegan al Barrio Real

Melilla, 5.—Durante la última noche y primeras horas de la mañana de hoy, el enemigo siguió tiroteando las posiciones y, de una manera especial, el sector de Sidi Ahmet.

Algunos de los disparos de los rebeldes refugiados en Mezquita llegaron a las casas situadas en las extremidades del Barrio Real.

4.º Fiesta de Aldea, popurrif asturiano (1.º vez).—V. Saenz.

5.º El viaje, fox trot.—C. Maldonado.

6.º Excentric, paso doble.—Allier.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.
Cena, judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 64; niños, 54; total, 118. En la cena, adultos, 68; niños, 55; total, 121.
Total del día, 239.
Se vendieron 13 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Las horas de la sesión
Sería conveniente que los señores concejales acordasen anticipar las horas de las sesiones, en vista de lo avanzado de la estación.

Carestía de la vida

El autor del Jarabe Orive es digno de imitación, puse es el primer especialista que, queriendo dar ejemplo, ha conseguido bajar a su primitivo precio de 3,50 pesetas, desde el 1.º de Septiembre actual, su acreditadísimo Jarabe Orive contra la tos, catarros, bronquitis, etc.

¡Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo, esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a estos los alivia.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde
Entierro de la duquesa de Fernan-Núñez

El señor Maura, después de despa- char con el Rey, asistió a la conducción del cadáver de la duquesa de Fernan-Núñez, desde la estación del Norte hasta el pueblo de Barajas, donde recibió sepultura en el panteón de familia.

De Gobernación

Hoy se han firmado por el Rey los ascensos reglamentarios en Correos.

De Hacienda

El señor Cambó ha dirigido una circular a todos los directores generales de Hacienda recomendándoles la mayor diligencia para intensificar la recaudación de tributos, única forma de poder hacer frente a la actual situación del Tesoro.

Ordena que para conseguir el fin propuesto, se apliquen todos los medios que autoriza la ley.

—Ha llegado—dice el señor Cambó—la hora del sacrificio patriótico para todos los españoles.

Los españoles en Valparaíso

El señor Francos Rodríguez ha recibido el encargo de representar al Comité español de Valparaíso, para la entrega de las 250.000 pesetas recaudadas para los soldados de Africa.

Juez especial

Para entender en los sumarios por la huelga de Bilbao, ha sido nombrado juez especial, el magistrado don Juan Rodríguez.

Corresponsal

Se venden

560 reses leoneras de todas clases y 25 cabras, todo en buena edad para vida y buenas condiciones para muerte.
Razón, Domingo Contreras, en Vellido de Pedraza.

Zapateros

Se chapean hormas.
Colmerares, 3, Segovia.

Automóvil

El día 7 de Septiembre saldrá un automóvil a las ocho de la mañana, de Sepúlveda (señor Antonino el carretero), para Segovia, pasando por La Vellilla a las nueve.

En el mismo día hará el viaje de regreso, saliendo de Segovia (Posada del Gallo), a las tres de la tarde, pasando por la misma carretera.

Se admiten viajeros y mercancías y se establecerá diario el servicio si la prueba diese buen resultado.

Gran Gimnasio higiénico municipal y particular

SALA DE ARMAS BAJO LA DIRECCION DE

DON RAMON MARTINEZ

Queda abierta la matrícula para el curso de Septiembre 1921 a Junio inclusive 1922.

Clase especial para niños y señoritas.—Masaje eléctrico.

Plaza de San Martín, 1 y 3, Segovia

Tercio de Extranjeros (LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES!

¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales. Se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.



CONCURSO DE PAJA

El día 10 de Septiembre, a las once de la mañana, en el domicilio de Dámaso Heras Soto, Plaza del Vidriado, 4 San Ildefonso, se celebrará el concurso para el suministro de DOCE MIL arrobas de paja corta de trigo. Los pliegos de proposición se admiten hasta las diez y media de la mañana del mismo día.

El pliego de condiciones para el suministro de paja está de manifiesto en el domicilio del indicado señor Heras, en San Ildefonso, los días laborables desde las diez a la una.

1 de Septiembre de 1921

Subasta de costeros y rollos

El día 10 de Septiembre, a las doce de la mañana, en el domicilio de Dámaso Heras Soto, Plaza del Vidriado, 4 San Ildefonso, se celebrará la subasta de varios lotes de costeros y rollos procedentes de las aprovechamientos del Real Pinar de Valsain.

1 de Septiembre de 1921

¡Ojo, veraneantes!

En el **Café Castilla** encontradéis: almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos Segovia

No equivocarse

Pérdida

de un potro de dos años, entero, pelo negro, siete cuartas de alzada, en la nalga izquierda el marco del Seguro El Fénix Agrícola y en la derecha marco de la ganadería.

Su dueño don Florencio Yagüe, de Martín Miguel, agradecerá y gratificará a la persona que le indique su paradero y abonará gastos.

Pérdida

de una pollina negra, alzada de cinco a seis cuartas, en el término de Aguilafuente.

Su dueño don Félix Sanz, de dicho pueblo, agradecerá y gratificará a quien le indique su paradero.

Hidro-Eléctrica de Aguilafuente

Se necesita un molinero práctico en cilindros sistema Daverio. Inútil solicitar sin buenas referencias.

Ofertas, al director gerente, Aguilafuente, Segovia.

HAGO SABER...

a los señores maestros de escuela, que en todos los libros de la «Casa Calleja», descuento el 15 por 100 sobre los precios de Catálogo.

LA CONCEPCION Librería Religiosa

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Practicante de farmacia

se necesita para la de don José Herrera, en Carbonero el Mayor.

Para informes, dirigirse a dicho señor.

Almacén de pescados

de Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar, diariamente, los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
--------------------	-----------------------

Merluza.....	1,80
Besugos.....	0,80
Pescadillas.....	0,90
Lenguadinas.....	0,90
Congrio.....	2,00
Sardinias.....	0,70

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 26
SEGOVIA

Colegio de Padres Dominicos de Segovia

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

TRINIDAD, 2

Información local



Septiembre 5
Lunes
El señor gobernador civil interino de la provincia publica la "Hoja Oficial", que verá la luz todos los lunes con las noticias oficiales de Marruecos.

En esta se dice que el convoy a Casanova se hizo con bastante dificultad, pues la fuerza que lo protegía hubo de combatir áramente con el enemigo numeroso, siendo algunos momentos la lucha encarnizada.

Trae además un telegrama de la huelga de Bilbao.

Y la noticia local de celebrarse hoy en el palacio de la Diputación provincial la imposición de brazales a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja...

Qué tal zeh?

La falta en este día de los periódicos de la mañana de Madrid, la suple el señor ministro de la Gobernación con una hoja.

Lo cual le resulta al público muy económico, eso sí.

Pero no llena el gran vacío de la Prensa.

Y no le llena porque.....

.....(tachado por la censura).

Punto en boca.

DE SOCIEDAD

Viajes
Para Sepúlveda, donde pasarán unos días, han salido la distinguida esposa de nuestro compañero en la Prensa el doctor Gila y su hijo Alfonso.

—Después de pasar en Segovia la temporada de verano, hoy regresa a Madrid con su estimable familia, nuestro distinguido amigo el culto publicista don Julio Brouta, corresponsal telegráfico en España de varios periódicos.

—Ha salido para Burgos, con objeto de visitar aquella Exposición de Arte retrospectivo, el afamado ceramista Daniel Zuloaga, acompañado de su esposa e hijos.

Enfermo
Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro distinguido amigo don Juan de la Torre, hijo del conde de Torreando.

Celebramos su pronto restablecimiento.

Nuevo gobernador de Segovia

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Segovia don Rafael López de Haro.

Mucho celebraremos que la gestión del señor López de Haro sea beneficiosa para los intereses de la provincia.

No se sabe aún cuándo se posesionará de su cargo.

Necrología

En el pueblo de Garcillán ha fallecido, a los sesenta y cuatro años de edad, don Justo Lauraba Herrero, persona que por sus condiciones de carácter y caballeroso trato gozó en vida de generales simpatías.

Su muerte fué muy sentida y la conducción del cadáver al cementerio constituyó una imponente y expresiva manifestación de duelo.

Descanse en paz el finado, de gata memoria, y reciban su desconsolada esposa doña Cándida González, sus hermanos don Cándido, doña Dominica y doña Isidora, hermanos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro sentimiento por la pérdida dolorosa que les aflige.

Poseosións

En breve tomará posesión del cargo de médico forense, el doctor don Manuel Crespo González, hermano político del conocido industrial de esta capital don Pablo Fernández Marcos.

—El 1.º del actual se posesionó de la escuela nacional del Hospicio provincial, el maestro don Fernando Rodrigo y Rodríguez, quien nos ruega saludemos, desde estas columnas, a las autoridades de esta capital y a sus compañeros los maestros, así de Escuelas públicas como de las privadas, ofreciéndoles su casa en la calle Marqués del Arco, número 32.

Boda en la Corte

En la iglesia de Santa Cruz, en Madrid, se celebró el sábado día 3, la boda de la bella y distinguida señorita Ana Salaberry con el joven y culto industrial de esta capital, nuestro estimado amigo don Andrés Rueda.

Fueron padrinos de los contrayentes el padre de la novia don Bernardo Salaberry y la madre del novio doña Micaela Benito.

Desde la iglesia se trasladaron todos los invitados al restaurant del Retiro, donde se les sirvió un espléndido lunch, amenizando la comida un sexteto de ziganos, organizándose después un animado baile en la terraza de dicho restaurant.

Los novios salieron aquel mismo día para Barcelona, Marsella, Niza y París, donde se proponen pasar la luna de miel.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena y les deseamos que dicha luna de miel sea eterna.

La musica en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de ocho a diez de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Ocil et Peras, pasodoble.—Caniver.
- 2.º Carnaval 21, chottis.—C. Maldonado.
- 3.º Canción de la huerta, cantos valencianos.—Sánchez.